

2013首項網球大滿貫——澳洲公開賽昨展開首日爭奪。中國「金花」李娜、鄭潔雙雙出場，並分別戰勝對手晉級第二輪。其中李娜僅用時78分鐘就直落兩盤橫掃哈薩克選手卡拉坦切娃取得開門紅；而鄭潔則以2：1險勝持外卡參賽的中國「小花」張宇璇，對於首次戰大滿貫正賽的18歲小將張宇璇來講，可謂「輸也精彩」。

# 澳網開賽 中國金花擁超高人氣 捷報齊

## 李娜 鄭潔 齊報捷



李娜



鄭潔

### 澳網首日部分賽果

| 女單     |     |         |
|--------|-----|---------|
| 李娜(6)  | 2:0 | 卡拉坦切娃   |
| 普奇科娃   | 0:2 | 舒拉寶娃(2) |
| 張宇璇    | 1:2 | 鄭潔      |
| 男單     |     |         |
| 拉塞爾    | 0:3 | 貝迪治(5)  |
| 戈哈內斯庫  | 1:3 | 錦織圭     |
| 祖高域(1) | 3:0 | 馬菲奧     |

註：()內數字為種子編號

此前兩度殺入澳網四強，讓李娜在當地擁有人氣，首輪比賽座無虛席的瑪格麗特球場便是最好證明，而當地球迷「加油，李」的吶喊聲更是此起彼伏。

### 「加油，李」此起彼伏

「每個比賽第一場都是非常困難的，不管怎樣準備，比賽的時候還是不知道自己會以一個甚麼樣的狀態出現在球場上。」對手雖然名不見經傳，但日益成熟的心態讓李娜對這場對決不敢有絲毫怠慢。

整場比賽，微風天氣對球員的發揮造成一定影響，但重回「福地」的中國一姐還是憑借世界前十的穩定表現沒有讓對手破掉一個發球局，比賽也因此早早失去悬念。

首盤比賽，極端的球路和大角度的調動幫助李娜將卡拉坦切娃牢牢壓制在底線附近。1平之後，李娜勢如破竹地連下五城，6：1強勢拿下第一盤。

儘管卡拉坦切娃的狀態在第二盤中有所回升，但實力差距還是讓李娜在隨後的比賽中兩度實現破發，6：3再贏一盤，迅速拿下比賽。

「一直期待可以回到這裡，這場勝利算得上是完美的開始。闖過首輪很重要，因為我可以開始考慮下一場比賽了。」賽後，心情不錯的李娜滿臉笑容。

當被問及「究竟更看重進入世界前四，還是再拿大滿貫冠軍」的問題時，一向自信的李娜以其特有的「娜式幽默」給予了回答：「兩個我都喜歡，沒有之一，只有全部。」

### 鄭潔險勝18歲小花

另一場賽事，鄭潔面對首次參加大滿貫正賽的張宇璇，首盤三次破發，以6：1迅速贏下。但當所有人以為鄭潔即將橫掃對手晉級時，兩人卻在第二盤上演「破發大戰」。兩人在前五局互相破發，張宇璇在第六局才首次破發成功，並以6：3追成1：1平手。

決勝盤中，鄭潔在經驗上的優勢逐漸體現出來。她在第五盤破發成功後保住了自己接下來的發球局，取得4：2的領先，並在自己的發球局抓住了第二個賽點，6：4贏下第三盤，鎖定了勝局。

鄭潔的下一輪對手將是9號種子、東道主選手斯托瑟，兩人上周剛剛在悉尼賽上有過交手，鄭潔獲得了勝利。 ■中新社、新華社



中國球迷手持國旗為「金花」打氣。美聯社

## 張宇璇輸也精彩

面對世界排名比自己高316位的「前輩」鄭潔，首次進入到大滿貫正賽的張宇璇(見圖)在首盤1：6大比分落敗的情況下，第二盤以6：3獲勝。儘管最終還是惜敗，儘管是「首輪遊」，但18歲小將張宇璇的表現可圈可點，可謂「輸也精彩」。

儘管認為自己大部分的失分是來自自己的無謂失誤，而不是張宇璇的主動得分，但鄭潔也不得不承認：「張宇璇今天的拚勁做得很好。」

「我覺得就和平常的比賽一樣吧。」張宇璇說，「和我想像中的大滿貫賽事差不多，就是正常的比賽。來澳網就是一次不錯的經驗，也是一個不錯的機會，對我的大滿貫生涯來說是一個不錯的開始。」

「我現在和李娜、鄭潔們相比，更多是經驗上的欠缺。因為她們打的時間長，積累的經驗多，而且她們參加大賽的次數非常多，所以肯定經驗會很豐富。」

所以對於自己在今年的安排，張宇璇表示，還是要更多地參加適合自己的比賽，比如ITF的挑戰者級別比賽，和適合自己的WTA比賽。 ■新華社

## 國乒網絡投票結束 馬琳膺票王

中國男子乒乓球隊主教練劉國梁昨宣佈，經過網絡投票評選，獲得總票數最高的馬琳、王皓和郝帥三人獲得直接參加「直通巴黎」世乒賽選拔賽第三階段決賽的資格。

劉國梁在隊內總結會上坦言，參與這次投票活動的球員讓他感動，「無論是老隊員還是新科的奧運會冠軍，他們在活動中都是正確地呼籲和引導球迷，以健康的心態來參加這次活動。」他說：「網絡投票已經過去，真正的比賽從明天(1月15日)就要開始。」

段選拔的馬琳則感意外，「能夠成為票王也出乎我的意料，沒想到這麼多網友和球迷們投票。」馬琳在接受搜狐體育採訪時表示，「世乒賽確實是一個自己又想參加、又害怕參加的比賽，因為在世乒賽裡自己有過三次決賽的經歷，而且距離冠軍一次比一次近，最後還是功虧一簣。」



馬琳

## 麥基迪解禁助青島連勝

CBA聯賽(中國男籃職業聯賽)14日晚結束第22輪比賽，解禁復出的青島隊外援麥基迪狀態神勇，全場貢獻38分13個籃板8次助攻的準三雙數據超級個人秀，率隊以104：96客場戰勝吉林九台農商收穫賽季首個連勝。

而主場作戰的上海男籃，則憑藉「大將軍」艾利蘭斯個人獨奪全場最高的37分和隊長劉煒的「準三雙」，以107：104險勝新疆隊；結束連敗的同時，也實現了本賽季對新疆男籃的主客場「雙殺」。

另外，2013CBA全明星周末全明星賽首發球員票選，截至1月14日，已有近91萬網友參加了投票。廣東隊的易建聯以440289票，領先上周票王麥基迪，繼第一周後再次回到榜首。

### CBA第22輪賽果

|    |         |    |
|----|---------|----|
| 吉林 | 96:104  | 青島 |
| 遼寧 | 103:116 | 山東 |
| 上海 | 107:104 | 新疆 |
| 八一 | 105:101 | 山西 |
| 天津 | 93:80   | 北京 |
| 廣東 | 109:101 | 浙江 |
| 佛山 | 129:119 | 廣廈 |
| 福建 | 102:106 | 江蘇 |

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 中國女足負挪威兩連敗

中新網14日電 14日下午，2013年永川國際女足四國邀請賽第二輪繼續進行。第87分鐘，挪威隊吊射破門完成絕殺。中國隊兩次擊中門柱。最終中國女足0：1不敵挪威隊，遭遇四國賽兩連敗。



中國球員韓鵬(左)帶球突破。新華社

## 中華拾錦

### 克羅地亞教練來華見工

據新浪體育消息，克羅地亞教練斯帕賈有望成為中國男籃主教練，他將在近期來北京與籃協進行談判。現年51歲的斯帕賈曾帶領克羅地亞國家隊來中國參加過熱身賽，與中國籃協關係不錯。他對當地媒體表示，此次來中國是為了對中國教練進行培訓，「中國籃協的組織能力不錯，非常職業，我很期待跟他們合作。」當被問到有沒有可能成為中國男籃下個奧運周期的主帥時，斯帕賈表示：「現在還不能說。」 ■香港文匯報記者 陳曉莉

### 實德已辦理棄中超手續

據內地報章《足球》消息，由於受到職業聯賽准入標準、註冊、轉會規定和股權轉讓等文件的限制，阿爾濱已經放棄了「收購」大連實德的初衷，改為只是轉入幾名大連實德隊員。據悉，目前實德已辦理了放棄中超資格的手續。雖然實德俱樂部仍在大连市足球協進行了註冊，但是註冊的方式已經變更為「業餘俱樂部」。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

### 環海南島帆船賽將開賽

香港文匯報訊(記者 孫愛靜 三亞報導)為期12天的第四屆環海南島國際大帆船賽將於3月下旬在海南舉行，屆時賽事將以三亞為起點和終點，海口、萬寧為經停城市。據悉，此次大帆船賽預計有40餘支參賽船隊參賽，分別為IRC1、IRC2、SOTO27三個組別。目前已有近10支國內外船隊報名參賽。

